

忠恕道院



愛鄰打掃

忠恕道院社區清潔服務

◎ 社福處

環境 真的太重要

八月二十一日，晴朗的周末，早上八點半，來自忠恕道院社福處、瑞周天惠、先天道院、桃園區、瑞周天曉、瑞周全真的志工學長們近兩百位陸續報到，參予關懷社區，愛鄰打掃活動。

鐘國才村長蒞臨參與、以行動支持、打氣。

首先，社福處詹點傳師致詞：感謝鍾村長撥空參加「社區淨山路活動」一貫道基礎忠恕道院總壇秉持「張老前人

大德」慈悲犧牲，道傳世界；我們要承繼前人的腳步，關懷國家社會。一貫道宗旨：愛國忠事、和鄉鄰，希望大家一起做，修道在生活，希望自己和周邊的每個人都好，政府推行「愛鄉」、「清淨好家園」，應從忠恕道院週邊做起，並清淨自己，希望大家輕鬆愉快的打掃，心情快樂地服務，將這份力量推動到地方上。忠恕道院去年獲得金質獎，受到政府的肯定，今年初也獲得「清淨家園清潔獎」（配合政府施政），更訂定每週六為「清潔日」歡迎大家一起



▲ 詹點傳師與兔坑村鍾國才村長合影。



▲ 各單位集合解說愛鄰打掃活動。



▲ 彎下腰，清理水溝的污泥。



▲ 忠恕公園檢到的大型被丟棄布條。



▲ 漫漫長路從腳下開始。

來！兔坑村、大棟山都是龜山的好地理、好風水，可互相學習、互動，祝大家健康如意！

鐘國才村長致詞：很高興參加此項活動，代表村民感謝所有志工的幫忙，兔坑村幅員遼闊，騎車一小時還繞不完，且平日社區清潔隊打掃成效有限，感謝道親大家幫忙整理。這附近有詹公厝、慈雲寺（200年歷史）等景點，逢假日，民眾騎車上山（大棟山步道）非常多，這是很有意義的活動，歡迎志工多回來觀光、做環保！

福利服務 社福處簡介

接著由社福處陳萬堂學長以簡報簡介，社福處於今年三月份正式成立，獲得前人輩、各位陳點傳師支持，宗旨：

一、緬懷秉持張老前人「道本一體、理無二致」的修道本懷、慈悲濟世理念。對社區以前是默默行善，現在要與社會接軌，志工紀錄冊（社會肯定和認可），擔任道場講師二十年，網路也可記錄。老人、青少年、社區

營造的協辦支援，都可以認證，青年學子付出，都可以做服務時數證明。

二、發揚孝悌精神：成立道育班、老人送餐、關懷服務。

三、推展社區蔬食健康觀念。

福利服務含：身心障礙、社區服務、老人、兒童、綜合福利服務、品格教育（與社區結合）推動，皆可爭取社會資源，政府認可。深入社區，弱勢團體關懷。

大家懷著快樂心，輕鬆參與活動服務。並以愛的鼓勵：「我真的很不錯！」來提高士氣，穿上背心，戴上基礎忠恕的帽子，工具齊全：掃帚、手套、畚箕、夾子、大垃圾袋。服務任務介紹：分五大區塊打掃，從道院停車場開始，到大棟山路691-1號。

愛鄰打掃 出發

愛鄰打掃於九點出發：志工們在大太陽底下辛勤工作，學長們亦開車來回載送、巡邏、支援調度、補發工具、收垃圾上車。村長也穿起背心、戴忠恕帽子，騎著機車來回巡視，機



▲ 蒐集各點的垃圾，完成任務！



▲ 儘管辛苦能為社會服務真好！



▲ 從這裡開始一切不一樣。



▲ 一點一滴改變環境。

動幫忙調度。近200位志工，不分男女老幼，合心協力打掃。大夥裝備齊全：太陽眼鏡、毛巾、傘、長手套、斗笠等齊出動，付出時間、體力、耐力、愿力，乾淨週遭環境，更敦親睦鄰，友善大地與人群。

太陽下道親們拿著大掃帚，揮汗努力，在乾涸的水溝內，清理淤泥、散落的斷枝殘葉，以因應萬一颱風來襲，山區發生豪大雨導致堵塞、排水不良，並防止腐葉積水、蚊蠅滋生。絲毫不馬虎，依序分類回收，炎陽、心涼，盡心盡力做。

未頃，已經有一包包成果（垃圾），大垃圾袋都滿了。在中一堂下方認養的忠恕公園內找出超級大垃圾（選舉大布條）、大型枯枝、樹葉，仔細鋤草後，整個煥然一新！數輛九人座車來回接駁，清掃、整頓、整理、重整，希望能提供民眾更好的休憩地點。

許多小朋友和青少年也加入服務打掃行列，長輩常說：流流汗，對身體有益，健行、健身、淨化環境、吸收新鮮空氣、隨手做環保、散步、運

動、接近大自然，更有益身心，一舉數得！上山注意安全（蛇類出沒），記得把食物、垃圾帶下山，與路過行人說哈囉！與警察、民眾、單車客、來往車輛，廣結善緣，非常有意義。兩個多鐘頭下來，清出兩百多公斤的垃圾、資源回收物及樹枝、穢物，讓環境恢復清幽。經驗累積，發現可回收的真不少，都是黃金、再生能源呢！額外的發現：台灣植物種類多，盛夏山景美，能擁抱美麗景觀，是上天恩賜的福氣！

風 今天的禮物

桃園區道親志工因地利之便，出動人數特別多，詩怡媽媽帶著三歲半的黃宥睿一路撿拾垃圾，成了本團年紀最輕的小小志工，小宥睿懂得愛地球，會跟媽媽說：「睡前看故事書，太熱了只好吹冷氣，地球爺爺，對不起！」收拾完畢，發送老前人書籍等紀念品、享用點心，最後在道院前大合照，圓滿結束此項有意義的活動。

路旁樹影搖曳，感覺今天的風特別涼爽，感謝上天慈悲賜與禮物。